宁德市“十四五”规划前期课题研究指南

    说明：研究内容不限于以下所列要点，具体可由课题承担单位、牵头部门与市发改委协商适当调整。带“※”的为综合类课题。

※一、“十四五”时期宁德市经济社会发展基本思路研究

总结分析“十四五”时期宁德发展基础，面临的重要机遇和形势挑战，把握宁德进入发展加速期的新阶段新特点，深入开展定量和定性分析，研究提出“十四五”时期宁德市坚持高质量发展实现现代化建设开好局、起好步的基本思路，发展目标，重点任务和实施路径等。
二、“十四五”时期宁德市构建高质高效现代工业体系的思路研究

总结分析宁德重点产业发展、创新能力建设等现状，研判重点产业发展的趋势和潜力，分析存在的问题，研究提出“十四五”时期宁德产业集群建设、创新能力提升，战略性新兴产业培育等基本思路、发展目标、重点任务和实施路径等。

三、“十四五”时期宁德市进一步优化国土空间开发与保护的思路研究

总结分析宁德市国土空间格局的总体情况、存在问题，分析四大主导产业发展、宁德中心城区建设、新型城镇化和乡村振兴等对空间调整的新需求，梳理重点开发区域和重点生态功能区，研究提出“十四五”时期环三都澳湾区建设发展、国土空间结构优化调整方向、处理好国土空间开发和保护关系等思路和路径举措。

四、“十四五”时期宁德市进一步完善重大基础设施体系建设的思路研究

总结分析宁德交通、能源、信息等基础设施发展现状，存在的主要短板，研判“十四五”期间宁德重大基础设施项目需求的总量和结构变化趋势，研究提出“十四五”时期宁德市完善重大基础设施体系的基本思路、主要目标、重点任务、重大工程项目等。

五、“十四五”时期宁德市深化生态文明试验区建设的思路研究

    总结分析宁德生态文明试验区建设成效、经验和问题，重点围绕绿水青山转化为金山银山、生态优势转化为经济优势的路径，研究提出“十四五”时期深化生态文明试验区建设的基本思路、主要目标、重点任务和路径举措等。

    六、“十四五”时期宁德市推进沿海山区联动发展的思路研究

总结分析宁德推动区域协同联动发展情况，梳理评估产业分工协作、基础设施互联互通、公共服务共建共享、生态环境联防联治等方面的成效和问题，突出以产业分工协作为核心，基础设施互联互通为支撑，研究“十四五”时期宁德融入闽东北协同发展区，推动沿海山区联动发展的基本思路、主要目标、重点任务和政策举措等。

七、“十四五”时期宁德市做大特色农业产业推进乡村振兴的思路研究

总结分析宁德水产、茶叶、食用菌、水果、蔬菜、中药材、畜牧、林竹花卉及乡村旅游等8+1特色产业发展现状，分析存在的问题和制约，紧紧围绕“产业兴旺”这一核心，研究提出“十四五”时期宁德做大特色农业产业推进乡村振兴的的基本思路、主要目标、重点任务和政策举措等。
八、“十四五”时期宁德市加快现代服务业发展的思路研究

总结分析宁德市服务业主要行业发展现状，梳理宁德服务业发展短板，存在的主要问题，研究符合宁德经济发展阶段特征、具有较强发展潜力的现代服务业发展领域，研究提出“十四五”期间宁德加快现代服务业发展的基本思路、主要目标、重点任务和政策举措等。

九、“十四五”时期宁德市加快数字经济培育的思路研究

总结分析数字宁德建设成效、数字经济发展现状，存在的主要问题，重点围绕推动互联网、大数据、人工智能与实体经济深度融合，以数字产业化和产业数字化为核心，以政府治理和惠民服务数字化应用为重点，研究提出“十四五”时期宁德数字经济发展的基本思路、主要目标、重点任务和政策举措等。

十、“十四五”时期宁德市推进开放型经济发展的思路研究

总结分析宁德开放型经济发展、营商环境打造等成效，分析存在的主要短板和体制机制制约，面临的新机遇和新挑战，突出把握好“一带一路”建设重大机遇，围绕打造法治化、国际化、便利化营商环境目标，研判“十四五”期间宁德推进开放型经济发展的基本思路、主要目标、重点任务和重点举措等。
十一、“十四五”时期宁德市构建高质量公共服务体系的思路研究

总结分析宁德教育、卫生、文化、社会保障等公共服务体系建设情况，存在的主要短板和制约问题，围绕更好满足人民对美好生活的向往，研究提出“十四五”时期宁德创新公共服务供给方式、促进基本公共服务标准化、均等化的基本思路、主要目标、重点任务和政策措施等。

十二、“十四五”时期宁德市促进人力人才资源发展的思路研究

总结分析宁德人力人才资源现状，存在的主要问题，分析宁德产业发展对人力资源的需求变化情况，研究提出“十四五”时期加强多层次人才建设、优化人力资源结构、吸引和集聚人才以及破除人力资源流动的基本思路、主要目标、重点任务和政策举措等。
十三、“十四五”时期宁德市健全社会治理体系的思路研究
总结分析宁德市社会治理成效、经验和存在矛盾问题，研判新形势新时期宁德社会治理面临的新挑战新要求，研究提出“十四五”时期宁德健全社会治理体系的基本思路、重点任务和工作举措等。



