附件2

2022年重点项目申报填写注意事项

    一、项目表格填写总体要求
   （一）申报重点项目的“项目名称、建设内容及规模、
总投资、项目业主单位”应严格与批复文件一致；
 “建设内容及规模”应按照建设规模（如总建筑面积或
总建设长度等）——建设内容顺序填写，不描述项目用地面积。
   （二）续列项目的“项目名称、建设内容、总投资、项目业主单位”应与上年度一致。若有变化，请在“需要修改内容”中备注，并上传新的批复依据。
   （三）面积单位统一为“万平方米”，长度单位统一为“公里”；投资额（总投、累投、计划投资）四舍五入取整，其余数值（如面积、长度等）保留一位小数点。
   （四）项目情况表格中每一栏文字的句末统一不加注标点符号——“。”句号。
二、规范年度工作目标表述
（一）在建项目：首先表述全年工作目标，然后再分别按季度表述主要工作节点；对每季完成的工作量能够与设计总量作比较的，用百分比表述。
例: 建成一条年产2万吨无水氟化氢生产线。一季度厂房完成三通一平；二季度进行厂房主体框架建设；三季度完成无水氟化氢生产线设备安装调试；四季度年产2万吨无水氟化氢生产线投产（注意：此处句末不加“。”句号）
（二）预备项目：首先表述全年工作目标，然后再分别按季度表述主要工作节点。如××季度完成项目预可或建议书、可研、申请报告、备案、初设、进场施工等。
    三、填写项目编码
请根据项目立项批复文件（或备案）填写全国统一项目编码。全国统一项目编码是项目整个建设周期身份标识的唯一代码，项目的审批信息、监管（处罚）信息以及工程实施过程中重要信息，统一汇集至项目编码，并与社会信用体系对接，作为后续监管的基础条件，请务必填写。
四、填写节能审查情况
2022年项目表格新增“节能审查批复文号”一栏，按规定需进行节能审查的项目，已完成节能审查或已开工的必须上传节能审查批复文件，并按批复文件填写；尚未开展或无需开展节能审查的项目请填“无”，但需上传节能分析材料（如节能报告、含节能分析的可研报告等），并按节能分析材料填写设计年综合能耗（等价值）和“十四五”年新增能耗。
五、区分考核类项目和服务类项目
（一）考核类项目：国有控股或相对控股的项目以及特许经营的民营和外资项目均列为考核类项目。[依据《福建省人民政府办公厅关于印发省重点项目分级分类管理办法的通知》（闽政办〔2013〕4 号）]
特许经营项目——是指政府采用竞争方式依法授权的提供公共产品或者公共服务的建设项目（包括新建、改建、扩建），主要有能源、交通运输、水利、环境保护、市政工程等基础设施和公用事业（主要有供水、供气、供热、污水处理、垃圾处理等）领域项目。
（2） 服务类项目：除了以上考核类项目以外均列为服务类项目。
 简单判断为考核类主要包括：1、审批类项目；2、对关系国家安全、涉及全国重大生产力布局、战略性资源开发和重大公共利益等项目（或者简单理解就是核准类项目）；3、项目业主单位为国有独资或国有控股的备案类项目。除此以外一般就是服务类项目。（供参考）
六、其他事项
项目总投资、累计完成投资、年度计划投资、已完成的工作情况、计划开工时间、实际开工时间、计划竣工时间、实际竣工时间，注意他们之间的勾稽匹配关系。举例1：某项目如果至2021年底已经完成了三通一平或已经开工建设，但在该项目“至2021年底累计完成投资”一栏中却填写为“0”，这就是累投和已完成工作情况的不匹配，说明累投填写有误。举例2：某政府投资项目如果至2021年底累投与2022年年度计划投资相加大于项目总投资10%以上的，要进行核实分析，找准原因，是累投填报错误，还是项目超概了。超概10%以上政府投资项目必须提供原审批机关的调概批文。

